

*Predsednik*

Dobrodošli u skup alatki Kongresa lokalnih i regionalnih vlasti za zaustavljanje seksualnog nasilja nad decom.

Dostupni podaci ukazuju na to da je jedno od petoro dece u Evropi žrtva nekog oblika seksualnog nasilja, kao jednog od najtežih oblika nasilja nad decom.

Akcija Saveta Evrope JEDNO od PETORO ima za cilj da se bavi ovim problemom podižući svest i promovišući smernice i strategije koje će deci, njihovim porodicama/starateljima, vladama i lokalnim i regionalnim vlastima pružiti znanja i instrumente za sprečavanje seksualnog nasilja i zlostavljanja dece i zaštitu dece od njega. Države članice Saveta Evrope, Parlamentarna skupština i Kongres lokalnih i regionalnih vlasti svi sarađuju kako bi osigurali promene u zakonodavstvu i politici zaštite dece.

Lokalne i regionalne vlasti imaju obavezu da štite i promovišu bezbednost i dobrobit dece i mladih, sarađujući sa partnerima kao što su treći sektor, javne organizacije i privatni sektor. Izazov za gradove i regione Evrope jeste podizanje svesti o ovom problemu, razvijanje i primena akcionih planova i strategija zasnovanih na zajednici i ulaganje u unapređenje službi.

Kongres je osmislio Pakt gradova i regiona za zaustavljanje seksualnog nasilja nad decom, koji predlaže smernice i strategije, od jednostavnih, ekonomičnih inicijativa do sveobuhvatnih mera, koje mogu biti korisno implementirane radi postizanja ciljeva akcije. Jedna od predloženih mera jeste da lokalne i regionalne vlasti uspostave multidisciplinarnu centru za zaštitu dece, i takvi primeri već postoje u nekoliko gradova.

Kongres je pripremio ovaj skup alatki koji nudi lokalnim i regionalnim vlastima, udruženjima, nevladinim organizacijama i drugim zainteresovanim stranama, kao i predloge za smernice, strategije i instrumente za sprečavanje zloupotrebe, zaštitu žrtava, krivično gonjenje počinitelja i obezbeđivanje punog učešća dece u čitavom procesu. Ovaj skup alatki nije sveobuhvatan, već više predstavlja uvod koji sadrži neke korisne ideje koje će doprineti da deca budu bezbedna od seksualnog iskorišćavanja i zlostavljanja.

Pogledajte ovaj skup alatki kako biste saznali više o merama koje se mogu preduzeti u borbi protiv seksualnog nasilja nad decom - i slobodno delite te informacije sa drugima!

Pozivam vas da se posvetite borbi protiv seksualnog iskorišćavanja i zlostavljanja dece tako što ćete se pridružiti Paktu gradova i regiona Kongresa za zaustavljanje seksualnog nasilja nad decom na internetu: [www.coe.int/congress-pact](http://www.coe.int/congress-pact).

Jean-Claude Frécon

